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Είναι γεγονός πως η κακοποίηση των ζώων δεν αποτελεί φαινόμενο της σύγχρονης, μόνον, εποχής. Είναι φαινόμενο 

διαχρονικό και σύνηθες, απέναντι στο οποίο οι οργανωμένες κρατικές οντότητες και οι ανθρώπινες κοινωνίες 

καθυστέρησαν πολύ και μάλλον αδικαιολόγητα, να αντιδράσουν.

Όπως, δυστυχώς, καθυστέρησαν και να αντιληφθούν πως η ανθρώπινη σκληρότητα απέναντι στα ζώα συνδέεται με τη 

βία απέναντι στους ανθρώπους, και ιδίως σε βάρος παιδιών και κατά τεκμήριο θεωρούνται ως περισσότερο αδύναμα 

μέλη της κοινωνίας. Έτσι, η χρόνια αδράνεια στην αντιμετώπιση του προβλήματος και η εσφαλμένη ή επιδερμική 

εκτίμηση των συνεπειών του έχουν ως αποτέλεσμα, ακόμη και σήμερα, στη σύγχρονη και πολιτισμένη κατά την 

κυρίαρχη αντίληψη εποχή μας, να εμφανίζεται με απαράδεκτη συχνότητα το φαινόμενο της μετάπτωσης παραβατικών 

ανθρώπινων συμπεριφορών, από την παραβίαση της Ευρωπαϊκής Σύμβασης και της εθνικής νομοθεσίας για την 

προστασία των ζώων στην παραβίαση διατάξεων του ποινικού κώδικα και τη διάπραξη αδικημάτων σε βάρος άλλων, 

κυρίως αδύναμων, συνανθρώπων μας.

Έχει, πλέον, αποδειχθεί πως η συμπεριφορά του ανθρώπου προς τα ζώα απεικονίζει, συνήθως, τη στάση του απέναντι 

στους συνανθρώπους του. Γιατί η βία εναντίον των ζώων εύκολα μετατρέπεται σε ενδοοικογενειακή βία, εύκολα 

εκδηλώνεται ως βία σε βάρος των ανθρώπων. Οι πράξεις βαρβαρότητας σε βάρος των ζώων είναι αναμφίβολα πράξεις 

εγκληματικές, οι οποίες εκτός από τις οδυνηρές συνέπειες που επιφέρουν στη φυσική υπόσταση του ζώου και τις 

ποινικές και διοικητικές κυρώσεις που επισύρουν σε βάρος του υπαιτίου, θέτουν σε αμφισβήτηση το επίπεδο του 

πολιτισμού, του ανθρωπισμού και της συνείδησής μας ως έλλογων όντων και ως μελών μιας κοινωνίας που ανέχεται, με 

τη σιωπή ή με την ανεπαρκή αντίδρασή της, το θλιβερό και ντροπιαστικό αυτό φαινόμενο. Ένα φαινόμενο που αποτελεί 

προάγγελο εκδήλωσης και άλλων προβληματικών ή εγκληματικών συμπεριφορών σε βάρος, πλέον, όχι μόνο των ζώων 

αλλά και εναντίον μελών της ανθρώπινης κοινωνίας.

Αναγνωρίζοντας, λοιπόν, και κατανοώντας το πρόβλημα και τις διαστάσεις του δε μπορούμε πλέον να αδιαφορούμε για 

την επίλυσή του. Δεν δικαιούμαστε να απέχουμε από τη συλλογική προσπάθεια αντιμετώπισής του.

Η Ελληνική Αστυνομία, συμμετέχει σ’ αυτήν την προσπάθεια. Εκδηλώνοντας, πέρα από την οφειλόμενη, ως κατεξοχήν 

αρμόδιος για την καταπολέμηση κάθε εγκληματικής ενέργειας Οργανισμός, επιχειρησιακή δράση, και ευρύτερες 

πρωτοβουλίες και δραστηριότητες ή συμμετέχοντας σε ανάλογες πρωτοβουλίες άλλων Οργανισμών, Υπηρεσιών και 

φορέων, που σκοπό έχουν τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας των αρμόδιων κρατικών λειτουργών, την ενημέρωση 

των πολιτών και τη συνεργασία με άλλους κρατικούς και κοινωνικούς φορείς αλλά και πολίτες, για την πληρέστερη 

αντιμετώπιση του προβλήματος.

Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και το πρόγραμμα συνδυασμένης εκπαίδευσης «Παιδική Κακοποίηση – Κακοποίηση 

Ζώων» που παρέχεται σε στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας περιλαμβάνει στοιχεία και προσεγγίσεις σύγχρονων 

επιστημονικών ερευνών και μεθόδων καθώς και την πολύτιμη εμπειρία και γνώση διακεκριμένων εισαγγελικών, 

αστυνομικών και άλλων ειδικών των Ηνωμένων Πολιτειών, αποτελεί συνέχεια ανάλογης πρωτοβουλίας που 

πραγματοποιήθηκε το 2015 και υλοποιείται με την καθοριστική σύμπραξη της Πανελλήνιας Φιλοζωικής Ομοσπονδίας 

και της Συμμαχίας για την Ελλάδα.

Είμαι βέβαιος πως η πρωτοβουλία αυτή, πέρα από τη θετική συνεισφορά στη γνώση και κατ’ επέκταση στην ικανότητα 

διαχείρισης του ζητήματος από το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας στο οποίο κατά τρόπο άμεσο απευθύνεται, θα 

αποτελέσει αντικείμενο ευρύτερου κοινωνικού προβληματισμού και ευαισθητοποίησης των πολιτών αναφορικά με τη 

συμπεριφορά τους προς τα ζώα.

Γιατί είναι αποδεδειγμένο και επιστημονικά, πλέον, πως η συμπεριφορά μας προς τα ζώα τελεί σε συνάφεια με τη 

συμπεριφορά μας προς τους συνανθρώπους μας, φανερώνει το επίπεδο του πολιτισμού μας, προοιωνίζει την προοπτική 

μας ως κοινωνία.

Σας ευχαριστώ.

Ο Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας

Κωνσταντίνος Τσουβάλας

Αντιστράτηγος



Τις τελευταίες δεκαετίες επιστημονικές έρευνες και στατιστικά στοιχεία των Αστυνομι-

κών και Εισαγγελικών Υπηρεσιών των ΗΠΑ συγκλίνουν, αναδεικνύοντας αδιαμφισβήτη-

τους συσχετισμούς μεταξύ της κακοποίησης ζώων και της ενδοοικογενειακής βίας.

Επί σειρά ετών, τα εγκλήματα κατά των ζώων παραβλέπονταν με ένα απλό “Και τι έγινε; 

Ζώο είναι…”. Πλέον αναγνωρίζεται από τις Αρχές των ΗΠΑ ότι η κακοποίηση ζώων είναι 

συνήθως η κορυφή ενός παγόβουνου και η πρώτη ένδειξη ενός επικίνδυνου ατόμου που 

αποτελεί απειλή για το άμεσο οικογενειακό και κοινωνικό του περιβάλλον.  

Από την 1η Ιανουαρίου 2015 το FBI χαρακτηρίζει την κακοποίηση ζώων “ Έγκλημα κατά 

της Kοινωνίας” (Crime against Society), το οποίο κατατάσσει στο ύψιστο επίπεδο κα-

κουργημάτων, μαζί με την ανθρωποκτονία και τον εμπρησμό.

Σύμφωνα με στοιχεία των Αμερικανικών Διωκτικών Αρχών, στο 88% οικογενειών που 

κατηγορήθηκαν για κακοποίηση παιδιού διαπιστώθηκε παράλληλη κακοποίηση ζώου. Το 

85,4% των γυναικών και το 63% των παιδιών που φιλοξενήθηκαν σε ξενώνες για θύματα 

ενδοοικογενειακής βίας έχουν βιώσει επεισόδια κακοποίησης κατοικιδίου, ενώ το 76% 

των κακοποιήσεων ζώου συμβαίνουν μπροστά σε παιδιά. 

Η βία κατά των ζώων είναι ένδειξη σοβαρής συναισθηματικής διαταραχής και

συνδέεται απόλυτα με ενδοοικογενειακή βία και κακοποίηση παιδιών. Για την προστασία 

της κοινωνίας και τη διερεύνηση των περιστατικών, δημιουργούνται ειδικές αστυνομικές 

μονάδες (Animal Task Force Units) και εκπαιδεύονται εισαγγελείς, ενώ εξελίσεται συνε-

χώς η σχετική νομοθεσία. Ξεχωριστή σημασία δίνεται στο θέμα των κυνομαχιών, όπου ο 

βασανισμός των ζώων συνδυάζεται με τζόγο, ναρκωτικά, όπλα, συμμορίες, σωματεμπο-

ρία κ.λπ.

Παιδί θύτης - Παιδί θύμα 

Στην ενδοοικογενειακή βία το ζώο είναι συχνά το πρώτο θύμα και χρησιμοποιείται ως 

παραδειγματισμός για να συμμορφωθούν τα υπόλοιπα μέλη της οικογένειας.

Την τελευταία εικοσαετία, συνειδητοποιείται σταδιακά ότι η κακοποίηση ζώων είναι 

έγκλημα που δεν μπορεί να γίνεται αποδεκτό σε μια πολιτισμένη κοινωνία. Αφενός 

συσσωρεύονται οι αποδείξεις που τεκμηριώνουν την άμεση σύνδεση της βίας απέ-

ναντι στα ζώα με τη βία απέναντι σε παιδιά και γυναίκες, αφετέρου έχει τεκμηριω-

θεί ότι η κακοποίηση ζώων και η έκθεση - κυρίως νέων ατόμων - στην κακοποίηση, 

αποτελεί ικανή πρόβλεψη ότι τα άτομα αυτά θα  

επιδείξουν στο μέλλον βίαια και εγκληματική  

συμπεριφορά.

Πηγή: Ιστοσελίδα της Γενικής Εισαγγελίας της Virginia



“Το πιο επικίνδυνο πράγμα που μπορεί να συμβεί σε ένα παιδί είναι να σκοτώσει ή να 

βασανίσει ένα ζώο και να μην τιμωρηθεί γι’ αυτό” έγραψε η σημαντικότερη κοινωνιολό-

γος της Αμερικής, Margaret Mead (1901-1978). 

Τα παιδιά δεν βασανίζουν ή σκοτώνουν ζώα στα καλά καθούμενα. Πρόκειται για μαθημέ-

νη συμπεριφορά η οποία δείχνει ότι το ίδιο το παιδί είναι θύμα βίας, την οποία αναπαρά-

γει ή εκτονώνει και είναι η στιγμή που απαιτείται να παρέμβει η Αστυνομία για να σπάσει 

τον κύκλο της βίας.

Υπό το φως των νέων στοιχείων, η κακοποίηση ζώων - και κυρίως η ικανότητα απο-

τελεσματικής διερεύνησής της - αποκτά νέα σημασία καθώς δεν αφορά μόνο στην 

προστασία των ζώων, αλλά και στην καταστολή των εγκλημάτων τα οποία η κακοποίη-

ση ζώων σηματοδοτεί. 

Η πρωτοβουλία συνδυασμένης εκπαίδευσης “Παιδική Κακοποίηση - Κακοποίηση Ζώων” 

ανήκει στην ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΦΙΛΟΖΩΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ και στη ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΕΛΛΑΔΑ. Κρίθηκε επίκαιρη και με ιδιαίτερες εγκληματολογικές και κοινωνικές προε-

κτάσεις από την ηγεσία του Υπουργείου Εσωτερικών (Τομέας Προστασίας του Πολίτη) και 

υλοποιήθηκε άμεσα χάρη στο προσωπικό ενδιαφέρον του Αρχηγού της ΕΛ.ΑΣ. Αντιστρά-

τηγου Κωνσταντίνου Τσουβάλα. 

Η εκπαίδευση εστιάζει στην αναγνώριση, διερεύνηση, συλλογή στοιχείων και δίωξη των 

εγκλημάτων κατά παιδιών και κατα ζώων και προσφέρεται σε 200 αξιωματικούς της 

ΕΛ.ΑΣ. καθώς και σε δικαστικούς λειτουργούς. 

Πραγματοποιείται με τη συνδρομή των:

- New York District Attorney’s Office - Child Abuse Unit

- Virginia Attorney General’s Office - Animal Law Unit 

- Fairfax County Police Department - Major Crimes Bureau

- Fairfax County Police Department - Animal Services Division

Τα στοιχεία για τη διασύνδεση της κακοποίησης ζώων με την ενδοοικογενειακή βία  

πρωτοπαρουσιάστηκαν στην Ελλάδα το 2015, στην ημερίδα “Ο κύκλος της βίας, από την 

κακοποίηση ζώων στην ενδοοικογενειακή βία” που συνδιοργάνωσαν με την ΕΛ.ΑΣ. 

η ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΦΙΛΟΖΩΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ και η ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ, σε 

συνεργασία με την Μητροπολιτική Αστυνομία του Los Angeles, την Γενική Εισαγγελία 

της Πολιτείας της Virginia και το Ίδρυμα Voice For The Animals.

Ήταν η πρώτη φορά που καλέστηκαν Αστυνομικές και Εισαγγελικές Υπηρεσίες των ΗΠΑ 

να παρουσιάσουν τα στοιχεία για τον κύκλο της βίας σε Αστυνομία άλλης χώρας. 



New York District Attorney’s Office | Child Abuse Unit

Η Μονάδα Παιδικής Κακοποίησης της Γενικής Εισαγγελίας Νέας Υόρκης

στελεχώνεται από εισαγγελείς με εκτεταμένη πείρα, οι οποίοι μετεκπαιδεύονται 

συνεχώς στις βέλτιστες πρακτικές ακρόασης παιδιών, στη στοιχειοθέτηση 

υποθέσεων, στη στήριξη παιδιών-θυμάτων και των οικογενειών τους, στο να 

επιτυγχάνουν καταδίκες όταν ενδείκνυται. Τα κεντρικά γραφεία της Μονάδας 

Παιδικής Κακοποίησης διαθέτουν ειδικά διαμορφωμένους χώρους υποδοχής για 

παιδιά και οικογένειες για να τους βοηθούν να αισθάνονται άνετα και να 

εξοικειωθούν με τις διαδικασίες που θα ακολουθήσουν.

Fairfax County Police Department

Η Αστυνομική Διεύθυνση της Κομητείας του Fairfax καλύπτει τη μεγαλύτε-

ρη σε έκταση και πολυπληθέστερη (άνω των 1.000.000 κατοίκων) περιοχή της 

Washington D.C. Πάνω από 1.000 αξιωματικοί διανεμημένοι σε 8 Αστυνομικά 

Τμήματα παρέχουν: Περιπολίες – Αεροπορική Μονάδα - Μονάδα Μοτοσικλε-

τιστών- Ομάδα Ειδικών Δυνάμεων – Ομάδα Συλλήψεων - Αστυνομία Προστα-

σίας Ζώων - Γραφείο Εγκληματολογικών Ερευνών – Υπηρεσίες Διερεύνησης 

Σκηνής Εγκλήματος (Crime Scene). Η Αστυνομία του Fairfax είναι ο δημι-

ουργός της Tεχνικής Ακινητοποίησης Ακριβείας (Precision Immobilization 

Technique), μια τεχνική που χρησιμοποιείται διεθνώς στην καταδίωξη οχημά-

των. Για την αντιμετώπιση των εγκλημάτων κατά προσώπων, όπως ανθρωπο-

κτονίες, σεξουαλικά εγκλήματα, παιδική κακοποίηση, παιδική εκμετάλλευση, 

ηλεκτρονικό έγκλημα, οικονομικό έγκλημα κ.λπ., δημιουργήθηκε η Διεύθυν-

ση Σοβαρών Εγκλημάτων (Major Crimes Division) η οποία είναι η κεντρική 

Διεύθυνση Διερεύνησης και στελεχώνεται από αξιωματικούς άρτια εκπαιδευ-

μένους που έχουν εξειδικευτεί στα επιμέρους εγκλήματα.

Η αξιοποίηση εξειδικευμένων αστυνομικών - διερευνητών έχει φέρει άμεση 

μείωση της εγκληματικότητας στην Κομητεία του Fairfax και μια γενικευμένη 

αίσθηση ασφάλειας που απολαμβάνουν κάτοικοι και επισκέπτες.

Virginia Attorney General’s Office 

Η Γενική Εισαγγελία της Virginia δημιούργησε το 2015, την πρώτη στις ΗΠΑ 

Μονάδα Εισαγγελέων ειδικά εκπαιδευμένων στα θέματα Δικαίου των ζώων. 

Αυτή η ειδική μονάδα εντός της Γενικής Εισαγγελίας δεν αντικαθιστά τους 

τοπικούς εισαγγελείς, παρά τους παρέχει τεχνογνωσία και καθοδήγηση 

ώστε να εκπαιδεύονται στη διερεύνηση και δίωξη της κακοποίησης ζώων. Η 

απόφαση δημιουργίας της Ειδικής Μονάδας πάρθηκε ως απάντηση στη συσ-

σώρευση ενδείξεων ότι η βία κατά των ζώων συσχετίζεται με γενικευμένη 

εγκληματική συμπεριφορά. 



ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ

Michelle Welch
Senior Assistant Attorney General
Virginia Attorney General’s Office

Ανώτερος Πολιτειακός Εισαγγελέας / Διευθύνει τη Μονάδα Δικαίου των Ζώων 
της Πολιτείας της Βιρτζίνια και έχει βραβευτεί πάνω από 15 φορές.

Juris Doctor από τη Νομική Σχολή του University of Richmond, Virginia, 
1999. 

B.A. στις Πολιτικές Επιστήμες από το University of Virginia, Charlottesville, 
Virginia, 1990.

Υπηρέτησε στα Virginia Board of Bar Examiners, Supreme Court of Virginia, 
USA Court of Appeals, USA District Court, Eastern Virginia και Alcohol 
Beverage Control Board.

Το 2000-2005, ως Ειδικός Εισαγγελέας χειρίζεται όλες τις υποθέσεις κακο-
μεταχείρισης ζώων και κυνομαχιών, καθώς και πολλές υποθέσεις ναρκωτι-
κών, βίαιων εγκλημάτων, σεξουαλικών εγκλημάτων και ανθρωποκτονιών. Έχει 
επιτελέσει Σύνδεσμος της Γενικής Εισαγγελίας με την Επιτροπή καταπολέμι-
σης της βίας κατά των Ζώων της Εθνικής Ένωσης Γενικών Εισαγγελέων.

Από το 2006 εκπροσωπεί την Κοινοπολιτεία και την Δυτική Περιφέρεια των 
ΗΠΑ σε όλες τις υποθέσεις σχετικές με το Δίκαιο των ζώων. Είναι Ειδική 
Κατήγορος για την επιβολή του Νόμου Προστασίας των Ζώων και θεωρείται 
ειδική σε εθνικό επίπεδο.

Διδάσκει “Τη Σχέση της Κακομεταχείρισης Ζώων με τη Βία Κατά Ανθρώπων” 
στο πρόγραμμα σπουδών Ενδοοικογενειακής Βίας στο Πανεπιστήμιο Virginia 
Commonwealth και Δίκαιο Προστασίας των Ζώων (Animal Right) ως επίκου-
ρος καθηγητής στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου του Richmond.

Από το 2013 μέχρι τώρα – είναι πρόεδρος της Πολιτειακής Υπηρεσίας Κατα-
στολής των κυνομαχιών. 

Έχει διακριθεί αμέτρητες φορές με βραβεία υψηλού κύρους, μεταξύ των 
οποίων:
• Albert Schweitzer Medalist, Animal Welfare Institute, 2011
• America’s Top Ten Animal Defenders for 2013, Animal Legal Defense 
 Fund, 2013
• Prosecutor of the Year Award, Association of Prosecuting Attorneys, 2014
• Office of the Attorney General, Ten Years of Service to the Commonwealth 
 of Virginia Award, August, 2015



ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ

Susan Day 
Senior Detective 

Fairfax County Police Department 

Major Crimes Bureau

Η Susan Day είναι Ανώτερος Αξιωματικός – Ερευνητής (Senior Detective) 
της Αστυνομίας της Κομητείας του Fairfax. Υπηρετεί στην Μονάδα Παιδικής 
Κακοποίησης της Διεύθυνσης Σοβαρών Εγκλημάτων (Major Crime Division). 
Εδώ και οκτώ χρόνια, είναι υπεύθυνη για τη διερεύνηση των υποθέσεων παι-
δικής κακοποίησης καθώς και για την επιτυχή δίωξη των εγκληματιών και την 
ασφάλεια των παιδιών-θυμάτων. Υπό την ιδιότητα του Ανώτερου Αξιωματικού 
(Master Police Officer), είναι η αξιωματικός σύνδεσμος που καθοδηγεί και 
εκπαιδεύει τους συναδέλφους της στη Μονάδα Παιδικής Κακοποίησης. 
 
Είναι εκπαιδευμένη ανακρίτρια εγκληματιών, ειδικευμένη σε δυο διαφορετι-
κά, εθνικά αναγνωρισμένα, πρωτόκολλα ανακρίσεως: το Corner House και το 
National Children’s Advocacy Center (NCAC).
 
Έχει παρακολουθήσει πολυάριθμες εκπαιδεύσεις και συνέδρια στο θέμα της 
ενδοοικογενειακής βίας, της παρενόχλησης, της παιδικής κακοποίησης, κα-
θώς και στο θέμα των τεχνικών ακρόασης και ανάκρισης. 

Είναι πιστοποιημένη εκπαιδεύτρια της Αστυνομίας. Διδάσκει τριήμερο μάθη-
μα “Ενδοοικογενειακή Βία και Παρεμβάσεις” σε αξιωματικούς της Επιβολής 
του Νόμου και του Τμήματος Ελέγχου των Ζώων, το οποίο συμβάλλει στην 
αποτελεσματικότητα της διαχείρισης τέτοιων υποθέσεων εντός της κοινότη-
τας. Διδάσκει επίσης “Διαδικασίες Διερεύνησης της Παιδικής Κακοποίησης” 
σε αξιωματικούς Περιπολίας, στις Υπηρεσίες Παιδικής Προστασίας και στους 
νεοπροσληφθέντες αποφοίτους της Αστυνομικής Ακαδημίας. 

Η Susan Day αποφοίτησε από την Αστυνομική Ακαδημία το 2002. Το 2008, 
της απονεμήθηκε το Βραβείο Κορυφαίων Εξιχνιαστών Εγκλημάτων της 
Virginia (Virginia Crime Solvers Pinnacle Award) για Άριστη Αστυνόμευση. 
Επί 11 χρόνια συμμετείχε στην Τιμητική Φρουρά της αστυνομίας του Fairfax 
και έγινε αποδέκτης του Team Excellence Award.



ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ

Nicole Blumberg
Chief of Child Abuse Unit

New York County Attorney General’s Office

Η Nicole Blumberg είναι επικεφαλής της Μονάδας Παιδικής Κακοποίησης 
της Υπηρεσίας Ειδικών Θυμάτων της Γενικής Εισαγγελίας της Νέας Υόρκης 
από το 2013. Εντάχθηκε στο δυναμικό της Γενικής Εισαγγελίας το 1998 και 
ηγήθηκε της διερεύνησης, δίωξης και εκδίκασης μεγάλου φάσματος υπο-
θέσεων δολοφονιών, επιθέσεων με πυροβόλο όπλο, βιασμών και άλλων 
εγκλημάτων βίας. Το 2007 διετέλεσε Αναπληρώτρια Επικεφαλής της Μονάδας 
Σεξουαλικών Εγκλημάτων και στη συνέχεια υπηρέτησε στην Ανώτατη Δικα-
στική Ηγεσία του Πρωτοδικείου από το 2007 έως το 2013, προτού διοριστεί 
στην τρέχουσα θέση της. Έχει διδάξει στη Νέα Υόρκη και σε άλλες πολιτείες 
με θέμα τις διάφορες πτυχές της παιδικής κακοποίησης και των σεξουαλι-
κών εγκλημάτων. Είναι πτυχιούχος του Πανεπιστημίου του Βερμόντ και έλαβε 
πτυχίο νομικής το 1998 από τη Νομική Σχολή Cardozo, όπου διδάσκει μάθημα 
για τις εξελιγμένες τεχνικές και μέσα για την επ’ ακροατηρίου διαδικασία 
(Trial Advocacy) από το 2009.

Siobhan Chase
Officer

Fairfax County Police Department

Animal Services Division

Η Siobhan Chase είναι αξιωματικός της αστυνομίας, υπεύθυνη για την 
προστασία των ζώων, για το Αστυνομικό Τμήμα της κομητείας του Fairfax 
(FCPD) στην πολιτεία της Βιρτζίνια. Ξεκίνησε την καριέρα της με το FCPD 
το 2007 ως διοικητική βοηθός στο Fairfax County Animal Shelter, το οποίο 
βρισκόταν τότε υπό την εποπτεία του Αστυνομικού Τμήματος. Εκεί έμαθε 
τεχνικές χειρισμού και ελέγχου των ζώων, καθώς και πώς να ερμηνεύει τη 
συμπεριφορά των κατοικίδιων ζώων. Η Siobhan Chase αποφοίτησε από την 
Ακαδημία Ποινικής Δικαιοσύνης της κομητείας του Fairfax τον Νοέμβριο του 
2011. Τα τελευταία έξι χρόνια έχει διερευνήσει πολλές υποθέσεις 
παραμέλησης και κακοποίησης ζώων, αρχικά ως βοηθός έρευνας και 
πλέον ως επικεφαλής σε υποθέσεις συλλεκτών ζώων, κτηνοβασίας και 
ηλεκτρονικού εγκλήματος. 





ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ  ΦΙΛΟΖΩΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ

Η Πανελλήνια Φιλοζωική Ομοσπονδία είναι Ομοσπονδία μη κερδοσκοπική. Συστάθη-

κε το 2007 με το όραμα να ενώσει τις ελληνικές φιλοζωικές οργανώσεις σε έναν ενιαίο 

φορέα, ικανό να φέρει απτά αποτελέσματα σε όλα τα θέματα προστασίας των ζώων. Τα 

μέλη της είναι φιλοζωικές οργανώσεις απ’ όλη την Ελλάδα, που δραστηριοποιούνται στη 

διάσωση ζώων, έχουν ίδιες αξίες και σκοπό, και ακολουθούν κοινή στρατηγική.

Η Ομοσπονδία προωθεί το διάλογο με την Πολιτεία στα θέματα προστασίας των ζώων και 

συνεργάζεται με τις Αστυνομικές και Εισαγγελικές Αρχές, προκειμένου να οδηγούνται 

στη δικαιοσύνη όσοι εγκληματούν κατά των ζώων. Καθοδηγεί και βοηθά τους πολίτες 

που έρχονται αντιμέτωποι με περιστατικά κακοποίησης ώστε να τα καταγγέλλουν στις 

αρχές. Διοργανώνει εκστρατείες ενημέρωσης σχετικά με τις υποχρεώσεις των κατόχων 

ζώων συντροφιάς. Συμμετέχει σε Παγκόσμια συνέδρια, καθώς και σε ομάδες εργασίας 

του Ευρωκοινοβουλίου,  που επεξεργάζονται την ιδέα ενιαίας ευρωπαϊκής νομοθεσίας 

για τα ζώα συντροφιάς.

Βασικός σκοπός της Ομοσπονδίας είναι η αναβάθμιση του νομοθετικού πλαισίου προ-

στασίας των ζώων που να ενσωματώνει τις θέσεις της σύγχρονης επιστήμης και τις 

σύγχρονες ηθικές αξίες, σύμφωνα με τα βέλτιστα διεθνή πρότυπα. Αυτός ο εκσυγχρονι-

σμός του Δικαίου είναι αναγκαίος και θα αποτελέσει τεράστια πρόοδο για την ελληνική 

κοινωνία.

Αν τα πρότυπα της κοινωνίας διδάξουν στο άτομο να είναι τρυφερό με τα ζώα και να τα 

νοιάζεται, τότε το άτομο αυτό θα εξελιχθεί σε πολίτη πιο ανεκτικό και στοργικό απέναντι 

στους συνανθρώπους του, με άλλα λόγια, σε πιο πολιτισμένο άνθρωπο. Μπορεί να χρειά-

ζεται χρόνος για να αλλάξουν οι συμπεριφορές σε ό,τι αφορά στη βία απέναντι στα ζώα, 

αλλά αν γίνει γνωστό ότι οι Αρχές εφαρμόζουν παντού το νόμο, η αλλαγή θα συντελεστεί 

πιο γρήγορα.  

Η Πανελλήνια Φιλοζωική Ομοσπονδία ευελπιστεί ότι το πρόγραμμα εκπαίδευσης που 

παρέχεται σήμερα στην ΕΛ.ΑΣ. θα οπλίσει τα στελέχη της με επιπλέον γνώσεις και εργα-

λεία που θα την βοηθήσουν στην αποστολή της.

 

Ειρήνη Μολφέση

Πρόεδρος

www.pfo.gr  |  info@pfo.gr



ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Η ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ είναι η πρωτοβουλία των θεσμικών φορέων του 

κλάδου της επικοινωνίας, η οποία ξεκίνησε το καλοκαίρι του 2010, με άξονες δράσης 

τον πολιτισμό, τον αθλητισμό, τον τουρισμό, το περιβάλλον και τον εθελοντισμό, με 

κύριο στόχο την τόνωση της αγοράς.

Η πρωτοβουλία αυτή εξέφρασε, πρακτικά, την αποφασιστικότητα του ιδιωτικού τομέα  

να προσφέρει τις υπηρεσίες του αφιλοκερδώς στο ελληνικό κράτος, ώστε, τη στιγμή 

της οικονομικής κρίσης, η Ελλάδα να τύχει της μεγαλύτερης δυνατής υποστήριξης 

και ενίσχυσης από τους πλέον εύρωστους και υγιείς κλάδους της ελληνικής αγοράς.

Η ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ εμπερικλείει και εκφράζει με τον καλύτερο τρόπο 

τις ιδέες και τις έννοιες της ιδιωτικής πρωτοβουλίας:

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ - ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ - ΣΥΝΘΕΣΗ - ΠΡΟΣΦΟΡΑ - ΒΟΗΘΕΙΑ - ΣΤΗΡΙΞΗ - ΚΟΙΝΟΣ 

ΣΚΟΠΟΣ - ΚΟΙΝΟ ΚΑΛΟ - ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ

Όλες αυτές οι έννοιες εκφράζουν, με το δικό τους τρόπο η καθεμία, την αισιοδοξία, 

την ελπίδα και τη βεβαιότητα πως η ψυχική αξία του ανθρώπου μπορεί να κάνει τον 

κόσμο καλύτερο.

Γιατί όλοι μαζί μπορούμε να ενώσουμε τις δυνάμεις μας για ένα καλύτερο αύριο.

Τα μέλη της ΣΥΜΜΑΧΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ είναι οι σημαντικότερες επιχειρήσεις 

που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα.

1. ΚΟΙΝΩΦΕΛΕΣ ΙΔΡΥΜΑ ΙΩΑΝΝΗ Σ. ΛΑΤΣΗ 
2. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΤΡΑΠΕΖΩΝ (EET) 
3. ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
4. MARFIN INVESTMENΤ GROUR 
5. ΟΤΕ Α.Ε
6. COSMOTE
7. ΓΕΡΜΑΝΟΣ
8. LAMDA DEVELOPMENT
9. EUROBANK - ERGASIAS Α.Ε. 
10. ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ 
11. AB ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ
12. SONY HELLAS
13. WIND HELLAS 
14. DIXONS SOUTH-EAST EUROPE
 (ΚΩΤΣΟΒΟΛΟΣ)
15. ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ / NESPRESSO
16. ΟΜΙΛΟΣ VIVARTIA 
17. Ε.Ι. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.
18. ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ ΑΙΓΑΙΟΥ Α.Ε. (AEGEAN) / 
 OLYMPIC AIR
19. VODAFONE ΕΛΛΑΣ
20. NESTLE HELLAS

21. COCA COLA 3E
22. ELPEDISON Α.Ε
23. ΕΝΩΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΚΙΝΗΤΗΣ
 ΤΗΛΕΦΩΝΙΑΣ
24. FORTHNET
25. ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΖΥΘΟΠΟΙΪΑ Α.Ε.
26. ΚΤΗΜΑ ΠΑΛΥΒΟΥ
27. ΟΠΑΠ Α.Ε.
28. ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΕΡΟΛΙΜΕΝΑΣ ΑΘΗΝΩΝ –
 ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ
29. FRESH LINE
30. ΜΕΒΓΑΛ Α.Ε.
31. ΟΜΙΛΟΣ INTERAMERICAN
32. ΔΕΗ Α.Ε. 
33. Ι.& Σ. ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ Α.Ε.Ε.
34. ΕΛΓΕΚΑ Α.Ε.
35. ΑΤΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ LOGISTICS Α.Ε.
36. EDISON ΕΛΛΑΣ Α.Ε.
37. ITEAM Α.Ε.
38. ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΑΕΡΙΟΥ (ΔΕΠΑ) Α.Ε.
39. ΗΡΑΚΛΗΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ Α.Ε.
40. ARLA FOODS ΕΛΛΑΣ ΑΕΒΕΕ



Μέσα από τις δράσεις της, η ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ στοχεύει στην:

• Ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης και των επιχειρήσεων για την ανάγκη 
 στήριξης προγραμμάτων που θα συμβάλλουν στην ανάπτυξη και προβολή των 
 παραγωγικών πόρων της χώρας.
• Προώθηση της εικόνας της χώρας, με τη συνεργασία του ελληνικού παραγωγικού   
 ιστού προκειμένου να επιτευχθεί το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα με τη χαμηλότερη   
 δυνατή δαπάνη.
• Δραστηριοποίηση μέσω του εθελοντισμού σε δράσεις που προάγουν την εικόνα   
 της χώρας μας διεθνώς.
• Μελέτη των μέσων με την οποία θα επιτευχθεί η περαιτέρω ανάπτυξη και 
 προώθηση του ελληνικού προϊόντος.

Η εκπαίδευση “Ο κύκλος της βίας, Παιδική κακοποίηση - Κακοποίηση ζώων” είναι 
μία ακόμα από τις δράσεις στις οποίες συμμετέχουμε και συνδιοργανώνουμε με την 
Πανελλήνια Φιλοζωική Ομοσπονδία και την Ελληνική Αστυνομία . 
Η εκπαίδευση αυτή πραγματοποιείται με τη συνδρομή των:
New York District Attorney’s Office, Fairfax County Police Department,  
Virginia Attorney General’s Office.

Εμείς θα συνεχίσουμε να συμμαχούμε για ένα καλύτερο αύριο…
Για μια Ελλάδα του πολιτισμού, του αθλητισμού, του τουρισμού,
του περιβάλλοντος και του εθελοντισμού.

Γιώργος Καλούδης
Γενικός Διευθυντής
www.symmaxiagiatinellada.gr
info@symmaxiagiatinellada.gr

Επίσης, έχουμε συνάψει σύμφωνα συνεργασίας με τα εξής επιμελητήρια:

ΕΛΛΗΝΟ – ΒΡΕΤΑΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ

ΕΛΛΗΝΟ – ΙΤΑΛΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

ΕΛΛΗΝΟ – ΓΕΡΜΑΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ

ΕΛΛΗΝΟ – ΟΛΛΑΝΔΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ

ΕΛΛΗΝΟ – ΣΟΥΗΔΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ

41. GREEN COLA COMPANY  Α.Ε.
42. VOLTERRA Α.Ε.
43. LAMDA FLISVOS MARINA Α.Ε.
44. IMERYS / S & B ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΟΡΥΚΤΑ Α.Ε.
45. ACS COURIER
46. iSQUARE Α.Ε.
47. ΑΕ ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ  ΤΙΤΑΝ
48. ALPHA BANK
49. ΚΡΕΤΑ ΦΑΡΜ Α.Β.Ε.Ε.
50. ELPEN Α.Ε. ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ
51. ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ ΜΑΣΟΥΤΗΣ Α.Ε. 
52. ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΑΜΟΛΕΓΚΟΣ Α.Ε.
53. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Α.Ε.
54. NOVARTIS HELLAS
55. MEDIA SATURN HELLAS
56. COCA-COLA HELLAS
57. ΕΛΑΪΣ-UNILEVER HELLAS  
58. KOSMOCAR Α.Ε.
59. ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ ΠΛΩΜΑΡΙΟΥ ΙΣΙΔΩΡΟΣ
 ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ Α.Ε.
60. MARMOLINE / NORDIA Α.Ε. 

61. ALLIANZ ΕΛΛΑΣ Α.Α.Ε.
62. CELSTYAL CRUISES
63. ΝΙΚ. Ι. ΘΕΟΧΑΡΑΚΗΣ Α.Ε.
64. ΕΚΟ Α.Β.Ε.Ε.
65. ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΥΣΙΜΑ Α.Ε.
66. RETAIL WORLD Α.Ε.
67. ΜΕΛΙΣΣΑ ΚΙΚΙΖΑΣ ΑΒΕΕ
68. AVIS RENT A CAR- OLYMPIC ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ 
 ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡ. Α.Ε.
69. ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ Α.Ε.
70. ALFA ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΟΥΚΟΥΤΑΡΗΣ Α.Ε.Β.Ε.
71. ΕΘΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ
72. COPELOUZOS GROUP
73. ΑΤΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ Α.Ε.
74. ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ Α.Ε.
75. CHIPITA A.E.
76. ΑΤΤΙΚΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ Α.Ε.
77. ΕΛΙΝΟΙΛ Α.Ε.
78. FRONERI ΕΛΛΑΣ ΠΑΓΩΤΟ Α.Ε.
79. ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε.
80. GLOBAL SUSTAIN GROUP



Το κόστος πραγματοποίησης της εκπαίδευσης κάλυψαν εξ’ ολοκλήρου ελληνικά 

ιδρύματα και επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα, ώστε να μην επιβαρυνθεί ο 

κρατικός προϋπολογισμός. Τους ευχαριστούμε θερμά για την εμπιστοσύνη που 

έδειξαν στους φορείς μας και για την αναγνώριση του έργου της Ελληνικής 

Αστυνομίας και της προσφοράς της στο κοινωνικό σύνολο. 

Ειρήνη Μολφέση
ΠΑΝΕΛΛHΝΙΑ ΦΙΛΟΖΩΙΚH ΟΜΟΣΠΟΝΔIΑ

Γιώργος Καλούδης
ΣΥΜΜΑΧIΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛAΔΑ



Χ Ο Ρ Η Γ Ο Υ Ν

Σ Τ Η Ρ Ι Ζ Ο Υ Ν

Ε Ν Ι Σ Χ Υ Ο Υ Ν

Pantone 287 Pantone 185 Pantone 423

ΓΕΜΑ Α.Ε.



“ Ένα από τα πιο επικίνδυνα πράγματα που μπορεί να συμβεί σε ένα παιδί, 

είναι να σκοτώσει ή να βασανίσει ένα ζώο και να μην τιμωρηθεί για αυτό.” 

(Margaret Mead - Κοινωνιολόγος)

 

“Θα έρθει η μέρα που οι άνθρωποι θα δουν τον φόνο ενός ζώου 

με τον ίδιο τρόπο που βλέπουν τον φόνο ενός ανθρώπου.” 

(Leonardo Da Vinci) 

 

“Μέχρι κάποιος να συγκινηθεί με ένα ζώο,

κομμάτι της ψυχής του παραμένει κοιμισμένο.”

(Anatole France - Γάλλος συγγραφέας 19ου αι.)

 

“Το να μάθεις σε ένα παιδί να μην πατά μια κάμπια

 είναι το ίδιο ωφέλιμο για το παιδί όσο και για την κάμπια.”

(Bradley Miller)

 

“Είμαι υπέρ των δικαιωμάτων των ζώων όπως και των δικαιωμάτων

 των ανθρώπων... Αυτός είναι ο δρόμος του ολοκληρωμένου ανθρώπου.” 

(Αβραάμ Λίνκολν)


